
高中地理人教版必修3第2章第2节森林的开发和保护第1课时测试

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
如图为巴西轮廓图，该国政府大力开发亚马孙河流域热带雨林是由于(　　)

A. 人地关系不协调 B. 内河航运便利
C. 水热资源丰富 D. 地形平坦易开发

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
净初级生产力（NPP）是指绿色植物在单位面积和单位时间内所积累的有机物数量。某学者研
究显示，2001-2012年我国内蒙古地区纬度相近的东部、中部和西部三处典型性草地生态系统
NPP年平均值分别为487 g C/m2 301 g CIm2和76 g C/m2。据此完成下列问题。
【1】东部草地生态系统NPP年平均值较高的原因可能是
A．草地面积广 B．温室气体少
C．年平均气温高 D．光合作用强
【2】造成三地NPP差异的主要原因是
A．气温日较差不同 B．年降水量不同
C．日照时间长短不同 D．降水季节分配不同

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
湿地的分布受气候、地形、水文和人类活动等多种因素的影响。读黄河流域湿地分布与干燥度

的折线图(干燥度是年蒸发量与年降水量之比)，完成下列各题。
【1】关于该流域湿地与干燥度关系的叙述，正确的是 ( )

A. 干燥度越小流域湿地总面积越大
B. 干燥度越大湖泊湿地率越高
C. 沼泽湿地率与干燥度相关性最强
D. 河流湿地受干燥度影响最明显
【2】黄河下游流域的干燥度主要在1.5～3之间。有关黄河下游湿地的叙述，正确的是( )
A. 湿地面积大小主要取决于上游来水量大小
B. 上游来水量减小使沿海沼泽湿地面积扩大
C. 南水北调东线工程可使河流湿地大幅扩大
D. 扩大水稻种植面积是提高湿地率的有效措施
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